

纪、精准执纪,敢于动真碰硬,以永远在路上的恒心和韧劲推动全面从严治党向纵深发展,坚决防止“四风”问题反弹回潮。截至目前,机关纪委当年核查了结个人有关事项报告1起,办结问题线索处置2件,出具廉政意见6份,谈心谈话4批次,明察暗访4批次。

聚焦深化纠“四风”树新风为着力点,推动干部勇担当强能力抓落实

深入贯彻省委八届四次全会关于进一步加强干部作风能力建设的部署,常态长效落实中央八项规定及其实施细则精神,坚定不移纠“四风”树新风,推动党员干部守土有责不动摇、守土担责不含糊、守土尽责不懈怠,坚决筑牢中央八项规定堤坝。一是要重拳纠治顽瘴痼疾。紧盯权力观扭曲政绩错位,影响党中央和省委、省政府决策部署贯彻落实落地,影响高质量发展的不作为、乱作为、加重基层负担等现象,完善细化惩戒机制,推动党员干部多在实效上用真功夫、少在形式上动歪脑筋。二是要旗帜鲜明树立新风正气。把作风建设摆在更加突出的位置,引导党员、干部持续提升“三种能力”、全力锻造“九种作风”。努力把省委、省政府部署的“五大行动”“七大攻坚战”和省科技厅2024年重点工作任务作为主战场,在实践实战中检验和锤炼党员干部作风能力,推动形成真抓实干、攻坚克难、开拓创新的良好氛围,以新气象新作为打开事业发展新局面。三是强化经常性纪律教育普及。以学习贯彻落实新修订的纪律处分条例为契机加强纪律教育,积极宣传廉洁理念、廉洁典型,常态化开展“一把

手”纪律教育、“廉内助”家风教育、“家庭式”廉政谈话和创新主体廉洁从业教育,做到对年轻干部的纪法培训、廉政提醒全覆盖,使铁的纪律转化为党员干部日常习惯和自觉遵循,营造崇廉拒腐的良好风尚。全厅以多种形式组织学习新修订的纪律处分条例14批次。

聚焦严的基调和措施为着力点,持续深化党的纪律建设

纪律是管党治党的“戒尺”,必须把严的标准树立起来、把严的纪律执行起来,推动广大党员干部切实养成纪律自觉。一要认清严的基调不会变。深刻认识党中央推进全面从严治党的决心和信心,经常对照党章党纪党规、“九个以”要求等检视自己、端正行为、防微杜渐,切实自觉管住管好自己的“社交圈”“生活圈”“朋友圈”,任何时候都不能存有任何侥幸心理。二要牢记权力来自人民。从思想上强化对权力的敬畏感,把权力作为一种责任,牢记手中的权力是人民赋予的,只能用来为群众服务,不能擅自滥用,更不能搞权钱、权权交易,做到依法用权、秉公用权、阳光用权、廉洁用权。三要坚决守住纪律底线。八小时以内做到思想上、用权上、小节上、名利上自律,严守中央“八项规定”等铁规禁令,坚持不懈纠“四风”树新风;八小时工作以外为自身行为上划出明确界限,自觉给兴趣爱好上把锁,给工作之余设道岗,时刻做到耳边有警钟、心中有明镜、手中有戒尺,以防为主,警钟长鸣,让预防成为常态和习惯。

聚焦强化教育管理为着力点,推动严管与厚爱相结合

深化巩固学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想主题教育成果,利用发生在身边的正反典型事例和典型人物进行教育启示,帮助党员干部不断加强党性锻炼,坚定信仰信念和初心使命,提高政治坚定性,自觉遵守政治纪律和政治规矩。一是加强纪律教育。坚持经常性和集中性教育相结合,把党章党规党纪作为党组理论学习中心组、党支部“三会一课”的学习内容,完善全周期、常态化的学习教育机制,重点抓好新修订《中国共产党纪律处分条例》的学习教育,开展集中性纪律教育,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,推动党员干部把遵规守纪刻印在心。今年以来,全厅组织各类经常性纪律学习会5批次,专题辅导1次。二是强化纪律执行。坚决维护纪律的刚性、严肃性,精准运用监督执纪“四种形态”,特别是在用好第一种形态上下功夫,及时开展提醒谈话,把腐败苗头扼杀在萌芽阶段,避免小毛病演变成“大问题”。三是激励担当作为。建立健全落实“三个区分开来”运行机制,常态化通报发布“四位一体”激励干部担当作为典型案例,推动容错纠错、澄清正名、查处诬告陷害、受处理处分干部重新使用工作走深走实,激发广大党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性。四是要加快落实提醒谈话等教育管理制度,抓早抓小,加强上级对下级、支部书记对党员的提醒谈话和批评教育。对待犯错误的同志,既要严肃处理,也要帮助挽救,做到纪法情理贯通融合。鼓励干部大胆探索创新,积极担当作为。■

(作者系省科技厅机关纪委书记、一级调研员)

本文责编/陈慧 邮箱/171661049@qq.com